

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 65 (1622) ♦ Среда, 13 августа 1975 года ♦ Цена 1 коп.

ГЕНЕРАЛЬНЫМ-ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

С большим вниманием мы следили за работой заключительного этапа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Рабочие, специалисты и служащие КПП оживленно обсуждают документ Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР об итогах Совещания в Хельсинки, в котором дана высокая оценка деятельности на Совещании делегации Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Действительно, сделан еще

один шаг на пути к прочному миру.

Мы горячо одобряем и поддерживаем внешнюю и внутреннюю политику нашей партии и правительства, направленную на укрепление мира. В ответ на заботу партии о благе народа мы будем на своих рабочих местах еще лучше трудиться в интересах укрепления экономического потенциала нашей Отчизны.

В. ИСАНОВ,
старший инженер по охране труда и технике безопасности КПП, член общества «Знание».

ЗАВЕТНАЯ МЕЧТА

Горячий отклик в сердцах механизаторов нашли материалы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, документ ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР об итогах Совещания в Хельсинки.

Дело мира, которому так много внимания и заботы уделяет наша партия и правительство, получило могучий импульс к дальнейшему развитию. Заключительный акт, подписанный в Хельсинки главами 35 государств, вселяет уверенность и надежду на светлое будущее всего человечества.

Знакомясь с материалами Совещания, мы с гордостью отмечаем заслуги делегации СССР и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, которые последовательно и твердо проводят в жизнь миролюбивую ленинскую политику, отвечающую интересам всех народов планеты.

Жить в мире и дружбе — это самая заветная мечта человечества. Наша цель состоит в том, чтобы и впредь никогда не допускать повторения ужасов минувшей войны.

Ф. УСАНОВ,
секретарь партийной организации участка спецмашин УСМР.

ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА МИРА И ПРОГРЕССА

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР высоко оценили итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Совещании в Хельсинки, подписание Заключительного акта вызвали в комсомольско-молодежных коллективах строительства крупнейшего «завода плодородия» новый прилив трудового энтузиазма. Горячо одобряя миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, молодые творцы БХЗ умножают трудовые подарки предстоящему XXV партийному съезду.

Предсъездовское творческое соперничество, начатое на площадке Всесоюзной ударной комсомольской бригады Павла Провоторхова и Геннадия Мельника из Балаковского специализированного монтажного управления, на глазах набирает темпы, силу, приобретает все большую массовость. В стороне от него не остался ни один комсомольско-молодежный коллектив. Рабочая

молодежь стройки бок о бок с ветеранами горит желанием скорее предоставить химикам возможность начать выпуск ценнейших минеральных удобрений для повышения урожайности обширных полей Поволжья. Дружное стремление молодых строителей подкрепляется высокой производительностью труда. Все комсомольско-молодежные коллективы значительно перевыполнили июльское задание. Например, бригады А. Анохина, П. Провоторхова, В. Кокарева из БМУС выполнили план прошлого месяца соответственно на 179, 160, 153 процента. Бетонщики и отделочники Промстроя во главе с В. Богушевским, В. Корнишиным освоили средств больше почти на две тысячи и триста рублей!

— Наш конкретный вклад в упрочение мира, — заявляют члены комсомольско-молодежных коллективов, — высокопроизводительным трудом укрепить могущество Отчизны. Жить ради торжества труда!

В. ТЕЗЯЕВ,
начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.



Рисунок художника Дворца культуры гидростроителей Виктора Алексеевича Дейкина.

Награды и благодарности.

Отмечая добросовестный труд коллективов подразделений и субподрядных организаций, приказом по управлению в честь Дня строителя группа передовиков производства награждена Почетными грамотами Саратовгэстроя. Этого поощрения удостоены: бригадир бетонщиков Химстроя Е. Т. Якименко, бригадир монтажников Промстроя Б. В. Панкратов, плот-

ник Жилстроя А. П. Шелкунов, электросварщик УСМР В. С. Веретенников, трубоукладчик УДСР Н. И. Коваленко, мастер энергорайона А. А. Ступнев, директор завода № 1 КПП Н. И. Воротягин, прораб СГЭМа О. И. Вишняков и многие другие.

Семидесяти четырем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим объявлена благодарность.

«Почерк» гвардейцев Всесоюзной комсомольской

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Среди рабочих — гвардейцев стройки, — награжденных первым орденом Трудовой Славы III степени, мы с уважением называем энергичного и опытного бригадира монтажников нашего строительного управления Михаила Алексеевича Юхнова. Если обратиться к страничкам рабочей летописи Всесоюзной ударной комсомольской стройки, в частности, первых действующих производственных мощностей БХЗ, автографы юхновцев зримо и существенно.

На третьей очереди производства серной кислоты бригада собрала корпус промывного отделения, а в канун Дня строителя перешла на сбороч-

ную монтажную площадку головного объекта — печного отделения, где в сжатые сроки необходимо смонтировать чуть ли не две тысячи тонн металлоконструкций.

Как всегда, коллектив полон решимости реализовать ответственное задание с опережением директивного срока, внести в честь XXV съезда КПСС еще один очередной весомый взнос в общую копилку трудовых подарков коллективов СУ-9 и Всесоюзной ударной комсомольской в фонд пятилетки. Полным ходом монтажники укрупняют конструкции, используя методы передовых бригад промышленного строительства.

Высокими темпами на сооружении третьего сернокислотного комплекса ознаменовали День строителя бригады Н. Бокова, В. Лакутина, А. Калашникова, Г. Вирича, В. Богушевского. Равняясь на ударников завершающего года пятилетки, коллектив СУ-9 за семь месяцев на площадке СКЦ-17 освоил два миллиона 650 тысяч рублей, или на 84 тысячи рублей больше задания. В этом наглядно проявляется верность нынешнего поколения строителей славным традициям вечно живого стахановского движения.

И. ПАПЕНИН,
бетонщик СУ-9 Промстроя.

Празднование Дня строителя

Общественность города и стройки широко отметила День строителя. Восьмого и девятого августа во Дворце культуры состоялась торжественная собрание, посвященные знаменательной дате, на которых с докладами выступили заместитель председателя исполкома горсовета О. Ф. Подгорнова и начальник ордена Ленина Саратовгэстроя А. И. Макасов.

Под звуки марша первый секретарь горкома КПСС А. В. Дегтев вручил начальнику Саратовгэстроя А. И. Макасову, секретарю парткома Е. А. Баженову, председателю объединенного построкома В. В. Копенкину и секретарю комитета комсомола А. Волкову Красное знамя и Почетную грамоту городского комитета партии и городского Совета депутатов трудящихся, которых наш коллектив удостоен за первенство

в социалистическом соревновании среди строительных организаций Балакова по итогам второго квартала. Вторые места в городском социалистическом соревновании вручением Почетных грамот горкома КПСС и горсовета присуждены коллективам КПП, орсса Саратовгэстроя и ЖКК.

Большой группе передовых рабочих, специалистов и служащих, наиболее отличившихся на производстве и в общественной жизни, вручен орден Трудовой Славы III степени, в т. ч. бригадир УДСР А. К. Абазину, машинисту экскаватора Безовского завода по добыче и переработке нерудных материалов А. В. Бакулину, бетонщице УСМР Е. А. Богдановой, водителю автоуправления В. С. Власову, старшару ДОЗа Г. В. Вязанкину, газосварщику Жилстроя П. М. Козюлину, мастеру Химстроя В. В. Кузнецову, кузнецу

РЭМЗ А. И. Павленкову, электросварщику Промстроя А. М. Яковлеву и другим. Бурными аплодисментами зал приветствует тех, кто первыми на стройке удостоен высокой награды.

Приказом начальника стройки, согласованным с объединенным построкомом, 35 передовиков производства награждены Почетной грамотой Саратовгэстроя, 74-м объявлена благодарность.

Затем участники художественной самодеятельности Дворца культуры гидростроителей дали большой праздничный концерт, тепло встреченный присутствующими.

В воскресенье с восьми часов утра от Дворца культуры гидростроителей и химиков один за другим на зеленую поляну в районе баз отдыха Промстроя и

УДЕРЖИВАЕМ ПЕРВЕНСТВО

Свой праздник, День строителя, наш коллектив отметил досрочным выполнением семимесячной программы строительно-монтажных работ. Рекордного показателя коллектив добился во втором квартале, выполнив работ на 46 процентов больше, чем намечалось планом. На 23,3 процента перекрыто задание по росту производительности труда, значительно снижена себестоимость. Достигнут высокий коэффициент использования строительных машин и механизмов.

Механизаторы участка спецмашин уверенно удерживают первенство в социалистическом соревновании среди подразделений УСМР. При подведении итогов в честь Дня строителя нашему участку присуждено классное место.

Лучшие из лучших — машинист экскаватора ЭО-26-21 коммунист В. С. Озирный, машинист бульдозера И. Ф. Маслов, слесарь В. П. Корчагин, машинист экскаватора Э-302 В. С. Веретенников за успехи, достигнутые в соревновании в честь XXV съезда КПСС и Дня строителя, награждены Почетными грамотами нашего управления и Саратовгэстроя.

Весомый вклад в решение задач вносят наши специалисты. Это механик мастерских коммунист Николай Васильевич Саблин, линейный механик коммунист Анатолий Андреевич Копик. Их роль видна во всех больших и малых делах. В том, что мы добились высокого коэффициента использования спецмашин, есть заслуга не только машинистов, но и их наставников — механиков, организаторов производства.

На август нам доведен план 90 тысяч рублей. Рассчитываем сделать значительно больше. Залог тому — боевое соревнование в честь XXV съезда КПСС, в авангарде которого идут коммунисты.

Ю. ЛАЗИН,
начальник участка спецмашин УСМР.

Празднование Дня строителя



Побратимы с матушки-Волги

Тесные узы дружбы и сотрудничества связывают коллективы ордена Ленина Саратовгэсстроя и ордена Ленина Волгоградгидростроя. Регулярно происходит обмен делегациями, которые подводят итоги социалистического соревнования как в целом управлений, а так же подразделений и передовиков производства.

На снимке (слева направо): Герой Социалистического Тру-

да, заслуженный строитель РСФСР, бригадир комплексной бригады Химстроя Волгоградгидростроя Н. Кухаренко и Герой Социалистического Труда бригадир монтажников Промстроя Саратовгэсстроя Н. Деркач. Соседи по Волге соревнуются в завершающем году пятилетки за первенство в социалистическом соревновании. Пусть победят сильнейшие и выиграют обе бригады!

СПИДВЕЙ-75

В финал вышли сильнейшие — балаковцы!

В праздничные дни 9—10 августа на стадионе «Труд» проходил полуфинал VI Спартакиады народов СССР, посвященной 30-летию Победы над фашистской Германией. В первый день оспаривалось личное первенство. 16 спортсменов из Балакова и Ровно, Новосибирска, Москвы и Полтавы соперничали из-за путевки в финал, который состоится 16 августа в Тольятти. Лишь сильнейшие пять основных и один запасной могут попасть на финальную встречу.

Это был настоящий триумф мотогонщиков Балакова. Три призовых места завоевали наши ребята. Владимир Гордеев прошел без поражения все пять заездов и набрав максимальное количество очков, стал лидером состязания. Второе место занял Виктор Калмыков — у него 13 очков, третье — у Валерия Гордеева, который уступил Калмыкову лишь одно очко.

Четвертое место оказалось у гонщика из города Ровно Григория Хлыновского — мастера спорта международного класса. Пятое место завоевал молодой спортсмен балаковский «Турбины» Сергей Дюжев. Кандидат в мастера спорта приятно удивил болельщиков хорошим выступлением на гравийной дорожке. Виктор Трофимов, мастер спорта из города Ровно, будет выступать в финальных соревнованиях запасным.

Что ж, из пяти основных гонщиков — четыре представителя мотоклуба ДОСААФ Саратовгэсстроя — отличный результат.

На другой день на мототреке стадиона «Труд» разыгрывалось командное первенство. Четыре команды из Москвы, Украины, Узбекистана и Российской Федерации, спортивной чести которой отстаивали балаковские гонщики, боролись за право выйти в финал Спартакиады народов СССР.

В первом заезде три победных очка принес Владимир Гордеев, гонщик Украины пришел вторым, москвич — треть-

им, спортсмен из Узбекистана финишировал последним. Дальнейшие старты показали, что начало было знаменательным: именно так и распределялись места в полуфинальных соревнованиях.

На пьедестал почета первой входит команда России, набравшая 42 очка. Второе место завоевала команда Украинской ССР — 36 очков. Третье место заняли москвичи — 14 очков, у команды Узбекистана, обладательницы четвертого места, — 4 очка.

Две команды-победительницы удостоены Почетных грамот, памятных вымпелов. 17 августа соперники продолжат борьбу за звание чемпиона страны в Тольятти.

В. ТАТАРНИКОВА.

Ныне их насчитывается свыше шестисот тысяч. И сегодня, при встрече с юношами и девушками в подогнанной форме с эмблемой ССО мы уже не смотрим расширенными глазами на распяленные спины курток зеленого цвета, не гадаем, кто такие? Теперь стар и млад знает, что это — бойцы студенческих строительных отрядов. 31 июля в жизни ССО было знаменательное событие — день рождения.

По случаю 17-летнего юбилея повсюду прошли торжественные студенческие линейки, вечера отдыха. Бойцы летней сессии Балаковской зоны провели вечер во Дворце культуры орденосного Саратовгэсстроя.

В фойе на всеобщее обозрение участников молодежного вечера были представлены стенные газеты, специальные выпуски «молний», «колочек» студенческих строительных отрядов. Они привлекали внимание и оформлением, и содержанием. Стенная печать отражала все стороны трудового семестра, проходившего под знаком 30-летия разгрома фашистской Германии. А общие дела были суммированы в коротком докладе командира зонального отряда Павла Терехина и в выступлениях участников вечера. Вот несколько диалогов.

Павел Терехин:
«Партия и правительство высоко оценивают трудовой энтузиазм студенческих строительных отрядов. Их бойцы только за текущую пятилетку освоят пять миллиардов рублей. На правом фланге общего строя плечом к плечу стоят ССО Саратовской области. Третий семестр проходил на Всесоюзных ударных комсомольских

Химстроя стали курсировать автобусы. Чтобы открыть пассажирское движение в зону отдыха на узком перешейке, разделяющем Волгу и Сазанлей, была проделана большая подготовительная работа.

Бульдозеристы и автогрейдеристы УСМР в кратчайший срок проложили по дамбе вдоль сбросного канала в Волгу и по лесу новую дорогу для двухстороннего движения. Автомобилисты отсыпали щебенку и крошку в местах с повышенной увлажненностью. Вдоль дамбы и других участков дороги механизаторы установили блоки, скрепленные между собой проволокой, большое число дорожных знаков.

И лишь после того, как обстановка на новой трассе в зону зеленой поляны стала отвечать современным требованиям безопасности движения, туда в воскресенье весело покатили кавалькада автобусов с сидящими свободно в креслах героями праздника и гостями.

Все, надо сказать, было тщательно предусмотрено. На дороге, регулируя движение, стояли посты сотрудников ГАИ и их 50 добровольных помощников из числа общественных автоинспекторов автоуправления.

Работники орас развернули большую сеть буфетов и автолавок с пивом, безалкогольными напитками и продовольственными товарами. Бойко шла торговля шашлыком. К услугам любителей предсудительные продавцы предлагали удочки и другие рыболовецкие снасти.

Приезжающих радушно встречали яркие плакаты: «С праздником, дорогие товарищи!», «Добро пожаловать на зеленую поляну». Тут же на видном месте подробная программа массового гулянья, расписание движения автобусов.

Для любителей купаться была отведена специальная зона на Сазанле, огражденная буйками. Активисты спортивно-технического клуба ДОСААФ во главе с Б. Ивановым с начала и до конца дежурили на катере и гребных лодках.

Живописную лесную опушку, окружающую поляну, быстро заполняют все прибывающие и прибывающие целыми семьями строители с гостями. Места хватает всем, располагайтесь, кто как же-

Окончание.
Начало на 1й стр.

строем — Балаковском химическом комбинате имени В. И. Ленина, гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, Саратовского канала, на Балаковском «заводе плодородия». Рабочий экзаме́н летней сессии завершающего года пятилетки сдают на стройках Балакова и его района одиннадцать студенческих отрядов, объединяющих 570 юношей и девушек. В том числе на БХЗ — 213 бойцов.

Наши отряды старательно реа-

жает жизнерадостная публика. Песни, стихи, интермедии, сатирические сценки получили на лоне природы какую-то новую эмоциональную окраску. Гвоздем программы, конечно, был инструментально-вокальный ансамбль Дворца культуры «Молодые голоса» под руководством Пискунова. В связи с праздником лауреатам областного смотра-конкурса «Песни, опаленные войной» последнее время часто приходится выступать перед балаковцами. И отрядно, что каждый творческий отчет перед лицом любителя музыки отвечает самым высоким требованиям. Дружными аплодисментами слушатели благодарят участников концерта.

Вся поляна окаймлена многочисленными компаниями. Песни, пляски, походное туристское угощение. Везде и всеми поддерживается образцовый порядок. Дружинники с красными повязками вместе с сотрудниками милиции бдительно несут вахту. Но им нет нужды во что-либо вмешиваться, прибегать к своим полномочиям. Все идет хорошо и весело в прекрасном «зале» под голубым куполом. Особенно следует отметить дружинников управления производственно-технологической комплектации, которым выпало «счастье» по графику. И они дежурили до последней минуты, пока не проводили всех с поляны. Так же поступили автомобилисты, механизаторы, обеспечившие безопасность движения общественно-

го и личного автотранспорта. Отлично справились с задачей по обслуживанию массового гулянья труженики орас, спортсмены, активисты ДОСААФ, члены общественной комиссии по подготовке и проведению праздника во главе с заместителем секретаря парткома стройки Г. А. Толмачевым. Всем им хочется сказать сердечное спасибо! Многие собеседники различного пола, возраста и профессии единодушно говорили, что совершенно правильно поступило руководство стройки, доставив строителям и их семьям в день праздника радость подлинно массового гулянья, радость общения на лоне природы.

В заключение с глубокой признательностью воздадим должное механизаторам и автомобилистам за оперативную прокладку дороги к базам на Волге! В тесном контакте они сделали замечательный подарок нашему празднику, буквально «прорубив окно» для коллективного отдыха в масштабах всей стройки.

В центре поляны, под высоченной ветлой, возвышается эстрада, перед ней девственно белеют ряды скамеек. В эфире звучит радужный голос: «Приглашаем на концерт художественной самодеятельности Дворца культуры!». Быстро заполнены скамейки. Плотным полукольцом эстраду окру-

полтора раза и на несколько дней с опережением». **Александр Корнейчук** — командир отряда «Энтузиаст» Саратовского юридического института: «Наш отряд строит эlevator в Вольском районе. На ударном объекте за первую половину семестра мы реализовали две трети обязательства. В свободное от работы время бойцы с душой выполняют общественные гуманитарные темы третьего семестра. В селах и деревнях провели пять лекций, 80 бесед по правовым вопросам. Помогаем сельской молодежи в подготовке к приемным экзаменам в вузы страны».

По решению обкома комсомола, областного штаба ССО среди передовых отрядов проводится эстафета трудового семестра. Александр Корнейчук передает ее Вале Сурковой. От имени своих бойцов командир отряда «Янтарь» заверил горком КПСС, горком комсомола, штаб зонального ССО, что они с честью подкрепят эстафету новыми трудовыми делами. Овацией переполненный большой зал Дворца культуры поддерживает предложение возложить цветы к памятнику Владимира Ильича Ленина и облиску воинам-балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Под медленные звуки музыки, в глубоком молчании зал провожает со сцены группу лучших бойцов из всех отрядов с корзинами цветов.

Много добрых слов об ударных

делах строительных отрядов, свершенных за 17 лет, было сказано с трибуны торжественного вечера комиссаром юрфака «Данко» Саратовского юридического института Владимиром Шевлягой, бойцом отряда «Бригадница» Надеждой Деркач, начальником штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки, Валерием Тезяевым, заместителем начальника Саратовгэсстроя Иваном Петровичем Атемасовым, секретарем комитета комсомола стройки Алексеем Волковым, заведующим отделом горкома ВЛКСМ Юрием Коноховым.

За высокие показатели на трудовой вахте семестра бойцы награждены Почетными грамотами администрации, парткома, объединенного построюкома и комитета комсомола Саратовгэсстроя, горкома ВЛКСМ.

Коллектив вокально-инструментального ансамбля «Молодые голоса» выступил перед участниками студенческого вечера с праздничным концертом.

В. БУДНИКОВ,
главный инженер зонального ССО.
М. ЛЯНИН,
секретарь комитета комсомола Промстроя.

МУЖАНИЕ В ПУТИ

Репортаж с вечера, посвященного 17-летию ССО

лизуют повышенные договоры — обязательства. За месяц семестра освоено свыше 200 тысяч рублей. По итогам социалистического соревнования среди ССО области отряд «Янтарь» Балаковского химико-технологического техникума занимает авангардное место».

Валентина Суркова — командир ССО «Янтарь»:

«В начале семестра мы на собрании обсудили обращение ЦК ВЛКСМ ко всем бойцам студенческих отрядов. Собрание проходило под девизом: XXV съезду КПСС — достойный трудовой подарок. По-ударному работать за себя и парня, поближе в Великую Отечественную. В список отряда включили почетного бойца Героя Советского Союза летчика-земляка Виктора Талалихина. К чести наших ребят и девчат, они не подвели ни себя, ни Героя. Обязательство по освоению 45 тысяч рублей на прокладке бетонной дороги на новый комплекс завода РТИ мы перевыполнили в

делом строительных отрядов, свершенных за 17 лет, было сказано с трибуны торжественного вечера комиссаром юрфака «Данко» Саратовского юридического института Владимиром Шевлягой, бойцом отряда «Бригадница» Надеждой Деркач, начальником штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки, Валерием Тезяевым, заместителем начальника Саратовгэсстроя Иваном Петровичем Атемасовым, секретарем комитета комсомола стройки Алексеем Волковым, заведующим отделом горкома ВЛКСМ Юрием Коноховым.

За высокие показатели на трудовой вахте семестра бойцы награждены Почетными грамотами администрации, парткома, объединенного построюкома и комитета комсомола Саратовгэсстроя, горкома ВЛКСМ.

Коллектив вокально-инструментального ансамбля «Молодые голоса» выступил перед участниками студенческого вечера с праздничным концертом.

В. БУДНИКОВ,
главный инженер зонального ССО.
М. ЛЯНИН,
секретарь комитета комсомола Промстроя.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ил. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 272.